

## Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Тезекбаев Есенкул

Тезекбаев Есенкул – уроженец села Коржын Тобек, Жезказганской области, ныне Карагандинской. Был призван 22 августа 1941 года на фронт Балхашским ГВК под знамя 75 гвардейского стрелкового полка 26 гвардейской стрелковой дивизии Восточно – Сибирской городской Красно-знаменной дивизии. Тезекбаев Есенкул родился в 1916 году, по окончании 3-х классов общеобразовательной школы ещё подростком работал рыбаком на рыболовецкой шхуне. Благодатный воздух степей Сары- Арки, целебная вода озера Балхаш помогли подростку вырасти в истинного батыра, как из эпоса своего народа. Широкоплечий, крупного телосложения, сильный он и работу выбирал по себе: был рыбаком, геологом, работал на медеплавильном заводе г. Балхаш, откуда и был призван на фронт. По прибытию в дивизию назначен станковым пулемётчиком, позже санинструктором. Медаль “За боевые заслуги” получил за то, что в июне 1942 года под сильным пулеметным, автоматным и минометным огнем противника вместе с однополчанином вынес из- под вражеского завала 9 человек раненых разведчиков с оружием.

В 1944 году Тезекбаев Е. при прорыве немецкой обороны на Шталлупененском направлении в районе деревни Подворишки и Клайпуца показал себя исключительно храбрым, мужественным, решительным бойцом-санитаром.



## Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Тезекбаев Есенкул

продолжение

Под сильным артиллерийско - минометным и пулеметным огнем противника, пренебрегая смертью вынес один с поля боя 28 раненых бойцов и 5 офицеров. Тем самым спас жизнь 33-м защитникам нашей Родины, за что награжден Орденом Славы III степени. В боях 16.10.1944 года сам лично уничтожил 4-х немецких солдат. После неоднократных ранений вновь вставал в ряды защитников Родины. 10 апреля 1945 года был ранен в шею при взятии города крепости Кенигсберг и был награжден медалями “За взятие Кенигсберга” и “За победу над Германией”. Старший сержант Тезекбаев Есенкул 25 мая 1945 года демобилизован в запас.

